1 % OnpeneJieHre BXOIHBIX IaHHBIX 3aImauy

2 t0=0;T=7;

3 x 0=0; y 0=20;

4 v_0 = 150; alpha = pi/4;

5 g = 9.81; koeff = 10; mass = 500;

6

7 % OmpemesieHVe UYucCJla MHTEPBAJIOB CETKU,

8 % Ha kOoTOopoy OyHmeT MCKaTbCHa NPUOIIMKEHHOE peleHMe

9 M = 50;

10

11 % OnpenesieHre cxeMbl ERKs, koTopas OyIneT MCIOJIbB30BAaTLCS IJIs PACUETOB
12 % (mayee HeOOXOIMMO PACKOMMEHTUPOBATH TpebyeMelt Hadop Ko3bOMUMEHTOB)
13

14 %$ s = 1; % ERKL

15 $ b = zeros(l,s); a = zeros(s,s); ¢ = zeros(l,s);

16 % b(l) = 1; c(1) = 1/2;

17

18 s = 2; % ERK2

19 b = zeros(l,s); a = zeros(s,s); c = zeros(l,s);
20 b(l) = 1/4; b(2) = 3/4;
21 a(2,1) = 2/3; c(l) = 0; c(2) = 2/3;
22
23 % s = 3; % ERK3
24 $ b = zeros(l,s); a = zeros(s,s); ¢ = zeros(l,s);
25 % b(l) = 2/9; b(2) = 1/3; b(3) = 4/9;
26 $ a(2,1) = 1/2; a(3,1) = 0; a(3,2) = 3/4; c(1) = 0; c(2) = 1/2; c(3) = 3/4;
27
28 % s = 4; % ERK4
29 $ b = zeros(l,s); a = zeros(s,s); ¢ = zeros(l,s);
30 % b(l) = 1/6; b(2) = 1/3; b(3) = 1/3; b(4) = 1/6;
31 $ a(2,1) = 1/2; a(3,1) = 0; a(3,2) = 1/2;
32 $ a(4,1) = 0; a(4,2) = 0; a(4,3) = 1;
33 % c(l) = 0; c(2) = 1/2; c(3) =1/2; c(d4) = 1;
34
35 % OmnpenejieHVe CETKU
36 tau = (T - t 0)/M;
37 t =t O:tau:T;
38
39 % BrimeJsieHMe MaMsaATM 10O MaCCHMB CETOUYHHEIX SHAUEHUM pelleHus cucTemel OINY
40 % B cTpoke C HOMEpPOM M 3TOI'O MacCMBa XPaHATCSA CETOYHHE 3HAUEHMS pelleHUsd,
41 % COOTBETCTBYKIME MOMEHTY BpeMmeHr t m

42 u = zeros(M + 1,4);

43

44 % BamaHue HauvaJIbHBIX YCJIOBUM

45 % (3amnmMceBamTCS CTPOKY C HOMEPOM 1 MaccuBa Uu)

46 u(l,l) =x 0; u(l,2) =y 0;

47 u(l,3) = v _O*cos(alpha); u(l,4) = v_O*sin(alpha);

48

49 % Peammszaumsa cxeMel ERKs
50 % (oTMeTMM, UTO BO BCIOMOTAaTeJIbHEIX Maccupax adjustment 1,2 m w
51 % pPasMepHOCTH 4 COOTBETCTBYET UMCJY KOMIIOHEHT BeKTOP-OyHKLUMM f)
52 for m = 1:M
53 w = zeros(s,4);
54 for k = 1:s
55 adjustment 1 = zeros(l,4);
56 for 1 = 1:(k - 1)
57 adjustment 1 = adjustment 1 + a(k,l)*w(l,:);
58 end
59 w(k,:) = f(u(m,:) + tau*adjustment 1,t(m) + tau*c(k),g,koeff,mass)"';
60 end

o0l adjustment 2 = zeros(l,4);

62 for k = 1:s

63 adjustment 2 = adjustment 2 + b(k)*w(k,:);

64 end

65 u(m + 1,:) = u(m,:) + tau*adjustment 2;

66 end

67

68 % OTpucoOBKa peleHusd

69 figure ()



70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83

plot(u(:,1),u(:,2),'-ro', 'MarkerSize',5);
title('TpaexTopmusa IOBmXeHMS Tejya');

xlabel ('x'"); ylabel('v'");

axis ([0 1.62%30 0 801);

function f vec

%

o

= f(u,t,g,k,mass)

dyHKLMSA NOOTOTaBJIMBAET MaCCUB, COIepXalMy BJIEMeHTH BeKTop—-oyHkumm f,
onpenesidoliel NpaByl 4YacTb pemaeMor cucTeMel OIY
zeros (4,1);

vec =
ec (1)

<

u(3);
u(4);
0. = k/mass*sqrt(u(3)*2 + u(4)*2)*u(3);
-g - k/mass*sqgrt(u(3)*2 + u(4)*2)*u(4);



KommeHTapum Kk panny:

JiuctuHr nporpammsl, peanuayouwen cxemy PyHre-Kyttel ERKs ¢ s-
ctagnamn ans pewenus 3agadn Kowwu ans cuctembl OY, BO3HMKaKOLLEN
NpY MOAENMPOBAHUN OBUXEHUA Tena, OPOLLIEHHOro Nog YyriomM K rOpu3oHTy
B Nosie TSXKeCTU € Y4ETOM COMNPOTMBNEHNSA BO3yXa.





